

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 252 szám.

K e d d

Debrecen, 1938. november 8.

## Horthy kormányzó diadalutja a felszabadított Komáromban Határtalan lelkesedéssel fogadta a lakosság a lóháton bevonuló kormányzót

A bécsi döntőbíráskodás által nekünk juttatott felvidéki területek megszállása a tegnapi napon nagy ünneppel folytatódott. A csehek tegnap adták át a trianoni békeparancs értelmében Magyarországtól elszakított ósrégi Komárom városával együtt az ugynevezett második megszállandó zónát. A Komáromban való ünnepélyes bevonuláson a megszálló csapatokat maga vitéz nagybányai Horthy Mikós kormányzó vezette be Klapka tábornok híres városába.

Már kora reggel óta óriási tömeg gyűlt össze mindkét partján a Dunának, hogy tanuja lehessen ennek a történelmi pillanatnak. A bevonulást a parlamentair tiszt tárgyalása előzte meg aki pontosan tizenegy órakor érkezett vissza a magyar hídfőhöz elkiáltotta a jelszót: „Előre!”

Egy utászszázad lép elsőnek a hidra és azt műszaki szempontból átvizsgálja és leszerelve a Dunába dobálja a drótkadályokat. Ezután elindult az első gyalogsági oszlop, mely kitérve az ünneplés elől egyenesen folytatja az útját a tíz-kilométernyire lévő Hetény nagyközség felé. A következő oszlopok is tovább indulnak Keszegfalvára és Csallóköz Aranyos felé. A katonákat végig az utvonalon virágos és mámorosan lelkes ünneplés kísérte.

Bent a városban ezalatt minden előkészületet megtettek arra, hogy a magyar Kormányzót méltóképpen fogadhassák. A Klapka György teret fellobogózták és a közepén emelvényt építettek, melyen a Kormányzó és a kormány tagjai fognak helyet foglalni.

A megszálló hadsereg első csapatai után néhány perccel gépkocsikon megérkezett a magyar kormány, élén vitéz Imrédy Béla miniszterelnökkel. Az uccákat elfoglaló óriási tömeg harsogó üdv-

rivalgással fogadta a magyar államférfiakat és percekig betöltötte a levegőt a fergeteges „Imrédy ... Kánya ... Teleki ... Mindent vissza ...” kiáltozás.

A lelkesedés és az örömjongás tetőfokra hágott mikor a kormányzó hitvese Magyarország Nagyaszonya két fiának ifj. Horthy István és ifj. Horthy Miklós kíséretében gépkocsin megérkezett a városba.

Félhárom tájban eget földet megrázó üdvözlés tör ki Révkomárom uccáin. Egy rabságból felszabadult, sokat szenvedett nép lelkes örömkialtása ez, mikor meglátta szabadítóját aki almásszürke paripáján, dölcegen, méltóságteljesen, a megújított magyar hadsereg élén feltűnik a magyar város első uccáin. Ömlik a virágos harsognak az ütemes „Horthy” ... kiáltások és egyetlen szem sem maradt szárazon látva, hogy a kormányzó lova már térdig jár a virágözönben.

Az anyák magasra tartják gyermekeiket, hogy azok soh sem felejtsek el ezt a nagy pillanatot. Maga a kormányzó büszkél, férfiasan, de kemény arcán el nem palástolható megindultsággal néz körül az őt körülölelő, tomboló éljen riadalomban.

Mögötte lovagol Werth Henrik gyalogsági tábornok a honvédsereg parancsnoka és ezt követően mintegy harmincfőnyi csoportja a magas katonai méltóságoknak és tiszteknek.

A kormányzó megérkezve a Klapka térre, leszáll a lóról és fogadja az üdvözléseket. A virágosok-  
rok átadása és az üdvözlőbeszéd elhangzása után vitéz Imrédy Béla miniszterelnök mondott meghatározó hazafiasságtól fűtött beszédet. A miniszterelnök szavai után Fü-

löp Zsigmond Révkomárom város bírása köszönti a kormányzót, Szava zokogásba csuklik.

— Főméltóságú Kormányzó urunk, ne haragudjon rám, ha elakad a szavam, mikor husz évi raboskodás után itt, Révkomárom ósi városában, köszönhetem fő méltóságú Kormányzó urat.

Most elnémult minden és mindenki. A Kormányzó meghatottan körülnézett és így szólt csengő hangon:

— Nehéz szavakban foglalni ezt az érzést, amely eltölt ebben a történelmi pillanatban.

— Husz sulyos esztendő után először lépek seregünk élén a Felvidék felszabadult földjére.

— Hozom hazatérő tesvéreinknek az egész magyarság szeretetét. Köszöntöm Komáromot, ezt a magyar emlékektől megszentelt várost, amelynek falai az ellenséggel dacoló Klapka honvédségek hagyományait őrzik.

— Az idegen uralom nehéz idejében kemény magyarnak lenni bősület dolga. Komárom kitarított

magyar becsületében és ma az ósi Szent András-templom tornyán újra a mi zászlónk leng.

— Köszönöm a város falai közül a Felvidék hűségét, szeretetét, kitartását és kiváló vezéreinek a feláldozásba vetett rendíthetetlen hitét. Rég várt örömmünnepe ez a mai nap igazságunk győzelmének, amelyben fanatikusan hinni és törhetetlenül bizni egy pillanattig meg nem szüntem.

A Kormányzó ezután melegen megköszönte az üdvözléseket.

A Kormányzó szavaira feldörült az éljen, majd ismét megdermedt a tömeg: a zenekar a szózatot játszotta és a szózat régen hallott hangját átvette az egész város együtt énekelte a zenekarral minden komáromi lélek. A kormányzó ismét lóra szállott és vitéz Rátz Jenő gyalogsági tábornok honvédelmi miniszter, vitéz Sónyi Hugó gyalogsági tábornok, honvédfőparancsnok, valamint a tábornok valamint a tábornoki kar kíséretében lóháton fogadta a diszmenetét.

## Óriási elkeseredés Ruszinszkóban

A verhovinai 47 ruszin községek kétségbeesett jankiáltását tudatta az olasz és német kormányokkal az a távirat amelyet tegnap küldtek el. Mint a lengyel távirati iroda jelenti, újabb Szerednye és Szoliva községekben újabb mozgalom indult meg. 30 falu 70 ezer lakója követelte, hogy azonnal csatlakozzanak Magyarországhoz, vagy rendeljék el a népszavazást, mert különben éhínség fogja a szerencsétlen ruszin népet elpusztítani.

A ruszin földön újabb véres események vannak. Különösen Verhovinán ismétlődnek meg a lazadások és nyílt ellenszegülések a cseh hadakkal szemben.

A Verhovina valóságos katonai tábor, amely magában foglalja az Ungvárról és Munkácsról elszállított cseh katonaságot. Ezek a csapatok állnak harcban az éhező ruszinokkal, akik minden áron le akarják magukról rázni a cseh igát.



**A poznai tartalékos tisztek és alisztek szövetsége nagygyűlést tartott, amely határozatilag fejezte ki az iránti készségét, hogy fegyveresen is segíti a magyar ügy győzelemre juttatását és a közös lengyel-magyar határ megteremtését.**

**A svéd atletikai szövetség 1939 ben remzetközi öttusa mérkőzést rendez, amelyre meghívják Németország, Anglia, Magyarország és Finnország öttusázóit.**

**Julianna holland trónörökös nő férjével, Bernhard herceggel és leányával, Batrix hercegnővel rokonai látogatására többheti tartózkodásra Németországba érkezett.**

**A Daily Mail szerint Londonban egy zavarosan viselkedő férfi a Cond Streeten törrel hábaszurl egy londoni orvost. A tettest a rendőrségre vitték, ahol zavarosan feleltetett a kérdésekre és azt válaszolta, hogy György király ellen akart merényletet elkövetni, amikor a Bond Steetre jött bevásárolni.**

**A Stanburg gőzös, amely pénteken délután kigyulladt, teljesen leégett. A hajó legénységét sikerült megmenteni, de nem tudják, vajjon kikötőmunkások, akik a tűz keletkezésékor szintén a hajón tartózkodtak, nem estek-e áldozatul**

**Ha hirdetőinknél vásárol Lapunkat támogatja.**

Debrecen sz. kir. város adóhivatala.  
1900—1938. aü.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó közönségét, hogy az 1938 év IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közzadó tartozását folyó évi november hó 15 ig befizetni el ne mulassza,

A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópénztárnál, vagy pedig a 31713 számú postatakarékpénztári befizetési lap utján eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő lejártá után a hivatal behajtási eljárást indít,  
Debrecen, 1938. nov. 2.

Városi adóhivatal.

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legragyogóbb huszárvigjáték:

**Beszállásolás**

Főszereplők:

Szelezky Zita, Páger, Kabos, Rajnay, Kiss Manyi, Vizváry Mariska, Bilicsi és Pethes.

Előadások: 5, 7, 9 óraker,

**Takarékos,  
ha az ARANY BIKA  
családi ebédjét hozatja.  
P 1.50**

**Hajdu megye  
hódoló közgyűlése**

Hajduvármegye községei és városi hazafias érzéstől és büszke örömtől vezetve lépett a Felvidék megsegítésének nagy mozgalmába. A vármegye területén teljes erővel folyik a gyűjtés. A gazdaközönség példátlan áldozatkészséget és egymással versenyezve hozza meg jótékony áldozatát a mozgalom céljaira.

Rásó István alispán munkatársunknak a következőket mondta:

Örömmel vettem tudomást arról, a lelkes megértésről, melyet a vármegye közönsége a Magyar a Magyarért! akció iránt tanusít. A gazdaközönség áldozatkészségét nem tudom eléggé dicsérni.

Arra számítottunk, hogy a környék és városok mintegy 6 vagon terményt adnak, ezzel szemben az adakozás olyan méretű, hogy mintegy 16 vagon lesz az eredmény. Azt hiszem a vármegye pénzbeli adakozását is beleértve mintegy százezer pengővel fogjuk lezárni a gyűjtést.

Hajduvármegye törvényhatósági bizottságát e hó 14 ére rendkívüli közgyűlésre hívtuk egybe. A közgyűlés hódolatát fogja kifejezni a magyar területek visszaszerzéséért Horthy Miklós kormányzónak és üdvözlését és bizalmát fogja kifejezni a kormárnyak érdemduis működéséért.

**Debreceniek a visszacsatolt területek igazgatásánál**

A magyar uralom alá visszakerülő területek igazgatásának megszervezése java részt már megtörtént részében most van munkában.

A posta, vasut telefon és a köz-igazgatás ágazataiban sorra kerülnek az új hivatali beosztások. Ugy értesülünk, hogy a visszacsatolt

területekre egyelőre Debrecenből is sok köztisztviselő, nyugdíjas megy közérdekű munkásságot kifejteni. Az egyes szakminisztériumokban idevonatkozólag már megtörténtek az intézkedések s csak napok kérdése, hogy a debreceni tisztviselő garnitúra mikor indul el.

Az üzletvezetőségénél most állítják össze azokat a vonalakat, amelyeket a rendes vasuti forgalmat közelesen fel fogják venni. A debreceni üzletvezetőség a békeidőben is hatalmas kiterjedésű volt.

A trianoni békeparancs nagyrészt elvitte az üzletvezetőség területének, most azonban újra bővül ez a rész. Hosszaab kiterjedésű vonalak kerülnek újra vissza a debreceni üzletvezetőség igazgatása alá. A menetrendszerű vonatjáratok közelesen meg fognak indulni.

**Hirdetmény**

Debrecen sz. kir. város elsőfoku közigazgatási hatósága értesíti a város érdekelt lakosságát, hogy az Országos Földbirtokrendező bizottság által megvásárolt eljárás alá vont ingatlanok közül a korábban juttatott kimozdítása folytán a következő ingatlanok üresedtek meg:

1. Harstein Nándor Belléglőn 631. szám alatt fekvő ingatlanából megváltott 34.51b—6, 34.518—10, 34.518—21 hrszámu 1 kat. hold-736 négyszögöl területű, valamint
2. Friedländer Mór Ebes 8. szám alatt fekvő ingatlanából megváltási eljárás alá vont 28090—11 hrszámu 1 kat. hold területű mezőgazdasági mivvelés céljaira szolgáló ingatlan.

A felsorolt ingatlanokra igényeket a városi elsőfoku közigazgatási hatóság földszint 40 sz. hivatalos helyiségében mindazok bejelenthetik, akik az 1920.XXXVI. t. c. 2. §-a szerint földhöz juttathatók ha velük szemben ugyanezen törvény 3. §-ában felsorolt kizáró okok fenn nem forognak.

Az igénylők ezeken a feltételeken kívül kötelesek jelentkezésük alkalmával hitelt érdemlően igazolni azt is, hogy az általuk igényelt ingatlan megváltási árának 20%-át részükre való juttatás esetén 1 összegben és készpénzben ki tudják fizetni.

Igazolni tartoznak továbbá az hogy terhükön régebben esedékes sé vált köztartozás nyilvántarva nincsen.

A hivatalos órák alatt tehető bejelentések csak az esetben fogadhatók el, ha az igénylők fentebb részletezett körülményeket már a jelentkezés alkalmával igazolják.

A fentjelzett ingatlanokra legkésőbb november hó 12-ig terjedő 8 nap alatt lehet jelentkezni.



A SZINHAZ MÚSORA:

Hétfőn: „Legyen úgy, mint régen volt.”

Kedden este klasszikus operettciklus: II. bemutatászámba menő nagy előadásban: Lehár operett; Vig özeveg.

FÉRFI-NŐI

**Átmeneti kabátok**

Elsőrendű minőség Szolid szabott ÁRAK

MAGYAR RÚHA IPAR

BIKA ÉPÜLET

„Kalor“ „Nev-Kalor“  
és másfajta folytonégő kályhák nagy választékban

**Sesztina Lajos**  
vasnagykereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 23.  
Telefon 20-06 és 15-48.

**A csehek kitoloncolják a zsidókat  
a Felvidékről**

Szombatról vasárnapra virradó éjjel a cseh hatóságok a Szlovákiában maradt két nagyobb városból és környékéről. Nyitrából és Pozsonyból százával toloncolják a Magyarországhoz csatolandó területre azokat a zsidókat, akik vagy magyar állampolgárok, vagy az átcsatolandó területre illetékesek. vagy azért, mert nem titkolták magyar érzelmüket.

Elég volt egy kirakatnak piros-fehér-zöld szalagokkal való díszítése, hogy kereskedőket mindenükből kifosztva, lakóhelyükről kitoloncoljanak. Pozsonyban a zsidó kereskedők boltjait amelyek kirakatait már összetörték és kifosztották, bezárták lepecsételték, és az üzlet tulajdonosokat a Csalló-

köznek olyan részébe szállították, amelyet a legközelebbi órákban már magyar csapatok fognak meg szállni.

Nyitrán és környékén a csehek ötszáz zsidót fogtak össze az éjjeli órákban, pénzüket és értékeiket elvették s azután Érsekújvár környékére toloncolták őket.

Nyíltan hangoztatják, hogy végig az egész határ mentén megismétlik ugyanezt, ahogy 1919-ben a magyarokat, úgy toloncolják ki marhavagonokban a zsidókat. Ez az eljárás durva megsértését jelenti a bécsi döntőbírósi határozatnak, amelynek értelmében az állampolgársági és optálási ügyeket később fogják rendezni.

**Száj és körömfájás  
Nádudvaron**

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közli a gazdaközönsséggel, hogy a Hortobágyal határos Nádudvar községben a ragadós száj és körömfájás betegség már fel lépett.

Figyelmezteti az érdekelt gazdákat arra, hogy saját érdekükben hortobágyi legelőn lévő szarvasmarháikat e hó elején, legkésőbb azonban november hó 14-ig hajtsák haza.

Ha ugyanis a száj és körömfájás a hortobágyi legelőt is megfertőzi, akkor a hatósági zárlat miatt jószágait onnan el nem hajthatják és azok élelmezéséről, valamint gyógykezeléséről, minden gazda a helyszínen tartozik gondoskodni.

HA HIRDETŐINKNÉL

vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

**A szőlő őszi  
műtrágyája**

Érdekes jelenség, hogy régebben a szőlőgazdák foszforsavas műtrágyaként szivesen használták a nehezebben és lassabban ható Thomassalakat, holott ugyanakkor a mezőgazdák túlnyomó zöme a szuperfoszfát mellett döntött. Amióta a Thomassalak behozatala megszűnt, persze a szőlőgazdák is jó eredménnyel használják a szuperfoszfátot.

A szőlő tenyészet ideje hosszú, kora tavasztól késő ősziig fejlődik, nő és táglálkozik, megkívánja ezért, hogy növényi tápláló anyagokkal kora tavasztól késő ősziig többé kevésbé egyenletesen legyen ellátva. Ezzel ellentétben a mezőgazdasági növények tenyészideje rövid, s rendszerint a fejlődésnek csak bizonyos szakában kívánnak sok, de könnyen felvehető táplálóanyagokat. Ez a magyarázata annak, hogy a mezőn a gyorsanható szuperfoszfátot alkalmazzák, szőlőben a lassabban, de több éven át ható műtrágyát. Minthogy

ilyen lassan ható foszforműtrágya Hazánkban eddig nem készült és utóbbi időben kapható sem volt, szőlőgazdánk bizonyára örömmel fogadják az ily, mondhatnánk, tipikus szőlőműtrágyát, a „Hungária Mészfoszfát“ ot.

A „Hungária-Mészfoszfát“ teljesen hazai nyersanyagokból készül, 18-20 százalék vízben nem oldódó, de a növények által mégis könnyen felvehető foszforsavat tartalmaz, azonkívül kb. 40 százalék szénsavas meszet és kb. félszázalék nitrogént. Daraszerű, ugynevezett granulált alakban kerül forgalomba. A szőlőnél most ősszel adjuk, takarás után a sorok közé kimélyített árokba, hogy a gyökerek közelébe kerüljön.



**Születések:** Sós István cipész leány Gizella, Karmazsin Béla npsz leány Magdolna, Vigh László keresk. leány Ilona, Perlmann Sándor kántor leány Erzsébet, Molnár András hentesmester leány Erzsébet, Kovács József malomellenőr leány Olga, Molnár István cipész fiu Elek.

**Eljegyzések:** Csöke József fm —Doka Kária, Csáki János kőműves—Béke Róza, Kovács Sándor vaskereskedő s.—Furmann Ilona,

**Házasságok:** Szabó Gyula szabósegéd—Hadházi Eszter, dr. Szemerédy Kamilló—Varga Valéria Csuka Miklós cipész—Juhász Erzsébet, Kovács Gábor kőműves—Katona Erzsébet, Radnai Lajos keresk. s.—Agoston Aranka, Kelemen Mihály fm.—Kecskés Eszter, Hatvani Sándor tűzoltó gyak. —Vadai Klára.



**Halálozások:** Debreceni József üzemvezető ref 58 éves Csillag ucca 72, Kovács János ref 1 napos, Kunhalom ucca 8, Osváth Vilmos rk. 69 éves Tegez u. 44, Lukács Ferenc ref. 22 napos Elep 36, Kovács István ref. 3 éves Hátar ut 21, Szabó Eszter ref 15 éves Kaba.

**Új temetkezési  
intézet**

cégtulajdonos

**Pusztai József**

Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumál, temet, szállít



**Lengyel kabát**

remek felsővel melegen bélelte szőrme gall. **37.80**

kiváló felsővel melegen b. oposum gall. **77.90**

végig szőrme bélelssel oposum gallérral **93.10**

**Grünfeld**

úriszabóság

Kistemplom mellett

1911-41422-1638 VI.

Hirdetmény

Közlöm a város érdekelt lakosságával, hogy egy házalási engedély megíreseedett.

Felhívom a város érdekelt lakosságát, hogy igényeiket a város polgármesteréhez címzett kérvényben az elsőfoku közigazgatási hatóságnál (Kossuth u 20 fsz. 36 sz szoba) 80 napoa belül jelentsek be.

A házalási engedélyre, csakis magyar állampolgár, debreceni illetőségű, feddhetetlen előéletű, fertőzésmentes egészséges, azonban testi gyengesége miatt más munkára képtelen egyén jelentkezhet, hadirokkantakat és hadigondozottakat, valamint tűzharcosokat kellő igazolás esetén elsőbbség illet meg.

Polgármester,

**Tulságosan** vérmes emberek-nél, kiváltképp akinél az igen nagy nedvdusság mindenféle kellemetlen tünetek, mint gyors elfáradás, elbágyadás, a teltség érzete, gyakran jelenkezik, kitűnő hatással sokott járni, ha néhány hétig naponta reggel, éhgyomorrra egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet isznak. Kerdezzé meg orvosát.



**Férfi öltöny**  
és kabát szövetek  
**OLCSÓN**  
**Petrikné SZENTANNA-U 5**

**Kiadó városi lakás**

A Szoboszlói uti bérházban levő B. fsz. 1. sz. két szobás fürdőszobás lakás folyó évi november hó 1-re kiadó.

A Szent Anna u 10-12. sz. városi bérházban levő II. 7. sz. lakás folyó évi november hó 1-től kiadó.

A Boeszkai téri II. sz. bérházban levő mansard 8. sz. egy szobás lakás folyó évi november hó 1-től kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. em. 38. sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

**Springer József** könyv, papír, rotocirkusok szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Eladó** egy kisebb fűrészporkályha. Cim: Busi u 16 szám.

**Nyugdíjas** gimnáziumi tanár előkészít mindenféle vizsgára középiskolai tanulókat oktat különböző modern nyelvekre. Ugyanott szép butorozott szoba ellátással és jutányosan kiadó. Poroszlai ut 71.

**Asztalos András** építőmester törv. hites szakértő irodáját és lakását áthelyezte **Ferenc József út 58 szám alá.**

**Országos vásárok**

Kedden november 8 án Cegléd, Hatvan, Zalaegerszeg.

Szerdán november 9-én Ajka, Csorna, Tata.

Csütörtök november 10 Diósgyőr, Hajdudorog, Nyirbátor, Püspökladány.

Péntek november 11, Gyoma, Makó.

Szombat november 12, Gyoma, Makó, Nagyszakácsi.

Vasárnap november 13 Budapest, Szabadszállás.

**Idegességek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűvíz kissé felmelegítve igen kellemes háziszser, amely a székletet elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

**Az „Alföld” kis téli menetrendje**

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	7:00	Tiszalök
sz.	5:02	Szerencs	sz.	7:07	Nyirábrány
m.	5:08	Füzesabony	sz.	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	sz.	7:20	Nagykereki
sz.	5:45	Nyiregyháza	sz.	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:20	Nagykereki
v.	6:29	Nagykereki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	sz.	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta-Vértes	sz.	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	sz.	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	sz.	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:38	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	sz.	11:25	Hajdunánás
gy.	11:58	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
sz.	12:30	Nyirábrány	sz.	12:38	Füzesabony
sz.	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
sz.	12:35	Nagyléta-Vértes	m.	14:15	Nagykereki
sz.	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
sz.	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
sz.	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
sz.	14:35	Nagykereki	v.	16:45	Balmazújváros
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:54	Nyirábrány
gy-s	15:28	Nyiregyháza	gy.	16:55	Nagyléta-Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:48	Nyirábrány	m.	18:35	Nagykereki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
sz.	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
v.	18:58	Nagykereki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
v.	19:30	Nagyléta-Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
sz.	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:25	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100-193 au. sz.

**Hirdetmény**

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkek — bor, sör, szeszestálneműek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszestálneműek és folyadékok), hus, szalonna, hajtstb. — az alább megjelölt módon jelentse be:

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszestálneműeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkek vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik.

ben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópótlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéssel büntetettik.

Debrecen, 1938 óvi október 4. Városi adóhivatal.



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd éntrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Hétfő**

- 4.15 Felolvasás.
- 5 Fodor Ferenc előadása.
- 5.30 Layer Mária énekel.
- 5.50 Tóth Arpád emlékest.
- 6.40 Solyms Péter zongorázik.
- 7.35 Nagy Mária énekel.
- 8 Helyes magyar kiejtés.
- 8.50 Operaházi zenekar.
- 10.10 Hanglemezek.
- 11.10 Szalonötös.
- 0.05 Közlés a holdfogyatkozásról.

**Kedd**

- 10.20 Felolvasás.
- 10.45 Sportruhák.
- 12 Déli harangszó.
- Utána: A rádió szalonzenekara, 1.30 Kurina Simi és cigányzenekara muzsikál.
- 4.10 Asszonyok tanácsadója.
- 5 K. Halász Gyula csevegése.
- 5.30 Balázs Gyula énekel.
- 5.50 Időszerű előadás.
- 6.20 Hanglemezek.

**ALFÖLD**

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!



Északnyugati szél, változó felhőzet, sok helyen eső, a hőmérséklet nem változik lényegesen.



A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőigazgató

Nyomtatott: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** és Csuka László nyomdával, Debrecen, Piac utca 41 szám.

Feladványok befogadása Csuka László